

因为不肯上缴中残联发的149万元奖金,北京残奥会冠军教练汪成荣在3个月前被青海体工一大队停职。昨天下午,汪成荣迈出了“维权讨薪”的重要一步——向国家体育总局信访办递交自己被停职和欠薪的材料。对方表示会尽快把材料转交给上级领导,让汪成荣耐心等待。

“还算比较顺利,没有吃到闭门羹,心情上轻松多了。”准备留京等消息的汪成荣表示,自己的要求很明确,就是恢复工作补发奖金,为了还自己一个清白,必要时会走法律维权的途径。



汪成荣夫妇上访受到热情接待



残奥冠军教练“维权讨薪” 向国家体育总局信访办交“状纸” 汪成荣迈出进京告状的第一步 “如果总局不受理,将通过法律途径解决”

田管中心管不了,不知去哪儿告状

汪成荣是前天晚上抵达北京的,但到哪里告状自己心里一点底儿也没有。因为很难找到相同的案例,所以根本不知道该找谁“告状”。一开始,汪成荣想去田管中心,但联系后才知,田管中心管不了他的事:“本来今天上午是要去(田管中心)看看的,结果那边说没权介入,那就算了。”田管中心一位Z姓领导昨日证实了汪成荣的说法:“我们只能管到省一级的单位,对青海体工队没有行政处罚权,汪成荣事件严格来说应该归国家体育总局办公厅负责。”

听取了法律方面朋友的建议后,

汪成荣去了国家体育总局信访办,但他没有邀请记者陪同前往:“要不对方会觉得我们兴师动众的,不太好。”汪成荣表示,自己这次带了很多材料来北京,包括青海体工队下发的“关于汪成荣同志停职的处理决定”,上面还盖着公章。汪成荣还亲自写了一份材料,里面详细介绍了自己如何获得这笔奖金,体工队如何要求分一杯羹,自己又是如何被停职的。

“来之前有点两眼一抹黑,反正材料准备好了,先交上去看看吧。”汪成荣说,“不管能不能解决,第一步算是走出去了。”

为捍卫个人权益,不惜走法律途径

刚刚被停职时,汪成荣曾表示,如果青海体工一大队能拿出“自己该按比例上缴奖金”的证明文件,他会按规定上缴奖金。但现在的汪成荣已经改变了当初的想法,现在他不但要恢复工作,恢复名誉,还要捍卫这笔奖金。

“这笔钱是中残联给我个人的,(青海)体工队就算现在拿出上面写着我该上缴多少的文件,也没什么用。”汪成荣说,“你要制定文件,就该一视同仁,证明我的同事一直都按这个分配奖金。不可能说现在突然出来一个新文件,就是针对我汪成荣的,让我把钱分给你们吧?”

由于自己在北京的房子已经租了出去,汪成荣和妻子孙英杰(我国

女子中长跑名将)在体育馆西路的一个小酒店落脚。有媒体表示愿意给小两口安排住处,但被汪成荣拒绝了,在他看来,自己只是维权,不想麻烦太多人,并对媒体的关心表示感谢:“来了北京之后,很多人都在关心我的事。”

汪成荣夫妻之所以留北京,是想等信访办的消息。“什么时候出结果,总局的人也没给出答复,我暂不考虑离京,看看结果再说。”汪成荣坚决地说,“现在还没有眉目,但至少材料交上去了,有个盼头。这个事情总是得解决的,如果体育总局都不受理此事,我将通过法律途径解决。”

综合《京华时报》《半岛晨报》

奥运年当心钱多了咬手

有句俗语:钱多了咬手。

残奥教练汪成荣的手就被149万元咬住了。中国人最忌讳谈钱,也最喜欢谈钱。忌讳谈自己的钱,喜欢谈别人的钱,所以中国体育跟奖金发生的故事总是很曲折、很动人,也很哀怨。

汪成荣的故事,情节上有所创新。因为以往的故事,都是民告官的,这个故事反了过来,是官告民。

当年的马家军风波,也是奖金分配成为导火索,队员们向教练马俊仁提出领取自己的比赛奖金,还有斯图加特世锦赛冠军所得的奔驰车,最后师徒闹翻了,第一代马家军解体,领军人物王军霞转投毛德镇麾下,并在亚特兰大奥运会夺得金牌。第二代马家军虽然涌现出董艳梅和姜波等一批新星,但伤了元气的马家军渐渐淡出世界田坛。这个故事还有续集,那就是王德显与昔日弟子孙英杰等的奖金纠纷,又一支中国女子中长跑团队被奖金打败了。

没被奖金打败的是中国跳水梦之队,于芬状告周继红奖金分配有猫儿腻;但领钱的签名核对了,账单也查过了。钱数上没毛病,至于奖金分配比例的合理性,那是文件和条例上的硬伤,与周继红无关。于芬没告赢,中国跳水队吞金势头不减。

不管是民告官,还是官告民,奖金风波反映出的是中国体育人才培养机制上的先天缺憾。在体制内享受着国家培养的待遇,在体制外拿着丰厚的奖金。再缜密的文件,再周全的条例,也难在国家培养和个人努力与市场回报的比例上找到精准的平衡点。古训有“不患寡而患不均”。国家现在有钱了,奖金丰厚了;企业也发达了,出手大方了。当奖励的基数越滚越大,那么患不均也会越放越大。汪成荣的149万元,就是这样惹上麻烦的。

今年是奥运年,也是中国体育界发奖最丰厚的年份。一枚奥运金牌牵动着国人的心,也牵动着国内各个领域的钱匣子。体育总局奖励、各省奖励、各市奖励、各县奖励、各乡奖励,然后是企业奖励、赞助商奖励,还有香江“黄金游”——每个奥运冠军都能在香港得到超级大红包。

钱多的地方,就会有故事,尽管我们不希望汪成荣的故事会有续集。 戴春光

雷人雷事

省钱绝招雷死人!
英超球队在训练场养鸡下蛋吃



据《每日邮报》披露,英超俱乐部富勒姆专门买了12只母鸡,放养在训练场,这并不是笑话或者什么爱护动物的作秀活动,俱乐部实实在在地想从小处入手,能省就省。《每日邮报》透露,富勒姆球员们一周消耗的鸡蛋就超过90个,据预估,有了这些母鸡下蛋,俱乐部一年能节省5000英镑左右的开支。

其实富勒姆并不是缺钱的俱乐部,他们的老板阿尔-法耶德绝对“不差钱”,养鸡的点子估计是某些时间富裕的工作人员想出来的。据称,富勒姆还计划种植果树,并自主搞一个菜园,在饮食方面慢慢做到真正的“自给自足”,吃上放心鸡、放心蛋。

对于富勒姆此举,《每日邮报》调侃称,“克拉文农场”看来得改名“克拉文鸡场”了。 林峰

奇人!一只胳膊的守门员



对足球的爱能让一切障碍变得微不足道,这在英国人泰洛尼-维尔康姆身上得到了最好的体现。这位38岁的守门员为星期日联赛的阿斯顿队效力,让人称奇的是,他只有只胳膊,却是一个身手矫捷,常令对手无可奈何的门神。

维尔康姆12岁时因为触电被迫截肢,但任何在球场上小瞧他的对手,最终都会大吃一惊。“开场在我做出几次扑救后,一般对手就会意识到我很难被击败,”维尔康姆说,“因为身体条件所限,我的大脑必须超前运转,我想我现在的预判能力也许是正常人的两倍。”

因为身手超级敏捷,维尔康姆现在已经是国字号的门将,他是英国截肢人国家队的头号门将。 李岩

德甲女裁判遭球员脱裤调戏



在周中的德甲联赛中,斯图加特3:1击败奥格斯堡,在比赛中斯图加特球员莫利纳罗在上场前整理衣服,本身球员上场之前整理球衣是一件必须的工序。不过莫利纳罗这次整理球衣的尺度就非常大,他直接把自己的足球短裤拉到小腿的位置,露出自己的内裤,然后和第四官员德国著名的女裁判施泰因豪斯聊天,毫无顾忌。

施泰因豪斯在德国非常有名,因为她是德国首位女裁判,不过这位女裁判的另一个工作还是女警察。 李普利

超生二胎违规

陕西体育局:田亮未被“双开”

近些天来,媒体报道奥运冠军、中国跳水队前队员田亮,因超生二胎疑被任职单位陕西省体育局游泳运动管理中心“双开”,但陕西省体育局相关部门昨天在接受记者采访时表示,田亮并未被“双开”,只在不再担任游泳运动管理中心副主任一职。

田亮的妻子叶一茜今年年初生下一男孩,这是田亮夫妇的第二个孩子。由于田亮并非独生子女,同时又不具备其他生育二胎的条件,因此,田亮的第二个孩子很可能属于“超生”。

依照国家和陕西省的相关规定,已经在2005年获得陕西省游泳运动管理中心副主任一职的田亮,如果违反计划生育政策,将面临最

高为“双开”的处罚。不过,陕西省体育局相关部门昨天向记者表示,由于田亮的第二个孩子是在中国香港出生,且获得了香港籍,因此,田亮生育二胎并不属于“超生”。

陕西省体育局相关部门昨天向记者确认,田亮已经从陕西省游泳运动管理中心副主任职务上卸任,但他的公职编制仍保留,田亮也没有受到党内的处分。

记者通过国家计生委咨询热线了解到,中国内地居民在香港或国外生育二胎,只要孩子回到内地在两年内住满18个月,就被视为“超生”,应依照国家和地方计生政策接受处罚。 小新



田亮和叶一茜